
 
 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας  
μεταξύ του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων και του ΣΕΒΕ.   

Στρατηγική Συμμαχία για την Ενίσχυση της Εξωστρέφειας  
 
 

 
Σε ιδιαίτερα θετικό και παραγωγικό κλίμα και με στόχο την ενίσχυση της εξαγωγικής δραστηριότητας και 
την αναβάθμιση της επιχειρηματικότητας στην Ήπειρο, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την υπογραφή 
του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων και του Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ), 
παρουσία του Προέδρου του ΣΕΒΕ κ. Συμεών Διαμαντίδη και του Εκτελεστικού Αντιπροέδρου κ. Παναγιώτη 
Χασάπη. 
 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν επαγγελματίες εξαγωγείς, επιχειρήσεις του μεταποιητικού κλάδου, μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου καθώς και εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου της 
περιοχής, επιβεβαιώνοντας τη μεγάλη σημασία της πρωτοβουλίας για την εξωστρεφή ανάπτυξη των 
Ιωαννίνων. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, διατυπώθηκαν σαφή και φιλόδοξα μηνύματα για τη μελλοντική 
συνεργασία και τις προοπτικές της τοπικής οικονομίας. 



 
Δηλώσεις Στελεχών του ΣΕΒΕ: 
Ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ, κ. Συμεών Διαμαντίδης, τόνισε ότι η υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας με 
το Επιμελητήριο Ιωαννίνων σηματοδοτεί ένα στρατηγικό βήμα για την ενίσχυση της επιχειρηματικής 
εξωστρέφειας και της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της περιοχής. Υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο του 
ΣΕΒΕ – που εκπροσωπεί περισσότερες από 800 επιχειρήσεις με εξαγωγές άνω των €30 δισ. – στην ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας και τη διάθεση του Συνδέσμου να στηρίξει τις τοπικές επιχειρήσεις με 
τεχνογνωσία, εκπαιδευτικά εργαλεία και δικτύωση σε αγορές-στόχους. Επισήμανε τις σημαντικές επιδόσεις 
της ΠΕ Ιωαννίνων και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι η νέα συνεργασία θα αποδώσει ουσιαστικά αποτελέσματα 
για την εξωστρέφεια, την τοπική οικονομία και την απασχόληση. 
 
Ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒΕ, κ. Παναγιώτης Χασάπης, παρουσίασε τις εξαγωγικές επιδόσεις 
της Περιφέρειας Ηπείρου και της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων καθώς και τις υπηρεσίες του ΣΕΒΕ στις 
εξαγωγικές επιχειρήσεις. Κατά την διάρκεια της παρουσίασης, εστίασε στη συνεχή ανοδική πορεία των 
εξαγωγών και στη δυναμική των κλάδων τροφίμων, χημικών και μετάλλων. Τόνισε ότι το 2023 οι εξαγωγές 
της ΠΕ Ιωαννίνων ανήλθαν στα €262,7 εκατ., σημειώνοντας αύξηση 14,5% σε σχέση με το 2022, ενώ η 
αναλογία εξαγωγών προς εισαγωγές διαμορφώθηκε στο 99,4%, αποδεικνύοντας την εξωστρεφή 
κατεύθυνση της τοπικής παραγωγής. Αναφέρθηκε επίσης στη συμβολή του ΣΕΒΕ ως στρατηγικού εταίρου 
για την ανάπτυξη της διεθνούς δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, μέσα από εξειδικευμένες 
έρευνες, προγράμματα και στοχευμένη υποστήριξη. 
 
Κύρια Σημεία από την Ομιλία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων: 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Σπυρίδων Μπέκας, υπογράμμισε ότι η υπογραφή του 
Μνημονίου Συνεργασίας δεν αποτελεί μία τυπική πράξη αλλά την αφετηρία μιας ουσιαστικής συνεργασίας 
με στόχο τη στήριξη της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της περιοχής. 
Επεσήμανε ότι η ΠΕ Ιωαννίνων παρουσίασε εξαγωγές ύψους €58,2 εκατ. το 2024 με αύξηση 9,1% σε σχέση 
με το 2023, κυρίως από τον κλάδο των τροφίμων, αλλά οι εξαγωγές εξακολουθούν να αποτελούν μόλις το 
0,2% του εθνικού συνόλου, γεγονός που φανερώνει την ανάγκη περαιτέρω ανάπτυξης. 
 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας με τον ΣΕΒΕ, προγραμματίζονται δράσεις όπως: 

• χαρτογράφηση εξαγωγικού δυναμικού, 
• εξειδικευμένα workshops, 
• οργανωμένη συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις, 
• υποστήριξη e-exporting, 
• διασύνδεση με διεθνή εμπορικά δίκτυα. 

 
Επίσης, δίνεται έμφαση στην αξιοποίηση ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτικών εργαλείων, ενώ 
ορίστηκε ως στρατηγικός στόχος μέχρι το 2035 ο διπλασιασμός των εξαγωγικών επιχειρήσεων της 
περιοχής. 
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων παρουσίασε το όραμα δημιουργίας ενός Τοπικού Γραφείου 
Εξαγωγικής Στρατηγικής (Export Desk), που θα παρέχει εξειδικευμένες υπηρεσίες και υποστήριξη στις 
επιχειρήσεις με εξαγωγικό προσανατολισμό. 
 
Μέσα από τις παρεμβάσεις και τις παρουσιάσεις, αναδείχθηκαν οι προοπτικές που προσφέρει η νέα 
συνεργασία, με στόχο την τεχνική υποστήριξη, την πρόσβαση σε διεθνή δίκτυα και την ενίσχυση των 
τοπικών επιχειρήσεων που επιδιώκουν να αναπτυχθούν στις αγορές του εξωτερικού. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

στο 6ο Τακτικό Συνέδριο  
του Παγκοσμίου Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού  

ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων  
25-27 Ιουλίου 2025 στα Ιωάννινα 

 

 
 
«Καλωσόρισα και εγώ σήμερα, τον Πρόεδρο Παγκοσμίου Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού κ. Χ. Δήμου 
καθώς και όλους του αγαπητούς Ηπειρώτες που επέστρεψαν για το 6ο Τακτικό Συνέδριο του Παγκοσμίου 
Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού στην αγαπημένη μας Ήπειρο.  
Μεγάλη τιμή μας η παρουσία τους στην πόλη μας καθώς και μεγάλη ευκαιρία για να ανταλλάξουμε απόψεις 
και για την επιχειρηματικότητα. 
 
Από την πλευρά μου ως Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων είχα την ευκαιρία να συμμετάσχω στο 
πάνελ με θέμα: «Η ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας και ψηφιακής οικονομίας της Ηπείρου». 
 
Στην τοποθέτησή μου σημείωσα:  
• Την άνιση κατανομή ευκαιριών και υποδομών στη χώρα.  
• Τη δυνατότητα πρόσβασης σε χρηματοδότηση (funds, επενδυτικά εργαλεία), 
• Την ανάγκη Συμβουλευτικής στήριξης (θερμοκοιτίδες, accelerators), 
• Την Διασύνδεση με ερευνητικά ιδρύματα, ψηφιακές υποδομές. 
• Την ανάγκη διασύνδεσης της υφιστάμενης επιχειρηματικότητας με τη νέα κοινότητα ψηφιακών νομάδων 

και τις μεγάλες εταιρίες τεχνολογίας που εγκαταστάθηκαν στην πόλη μας.  
• Τη θέσπιση πλαισίου ειδικών κινήτρων για τη δημιουργία νεοφυών επιχειρήσεων σε περιφερειακές 

πόλεις όπως τα Ιωάννινα. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων αναγνωρίζοντας ότι, η νεοφυής επιχειρηματικότητα είναι κινητήριος μοχλός για 
την τοπική οικονομία και την ανάπτυξη της περιοχής μας, βρίσκεται στην διαδικασία χάραξης στρατηγικής 
με συγκεκριμένους άξονες δράσης ενώ με πρωτοβουλία του άμεσα το επόμενο διάστημα θα λάβει εκείνες 
τις πρωτοβουλίες έτσι ώστε, να δημιουργήσουμε ένα οικοσύστημα συμπεριληπτικό, ανοιχτό και 
συνεργατικό, με συνέργειες μεταξύ θεσμών, επιχειρήσεων και δημιουργών. 
 
Τέλος, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων δεσμεύεται ότι θα εργαστεί, 
→ Για τη δημιουργία δικτύου υποστήριξης startups. 
→ Την προώθηση εκπαιδευτικών και ενημερωτικών δράσεων για νέους επιχειρηματίες, με σεμινάρια, 

mentoring και πρόσβαση σε τεχνογνωσία σε συνεργασία με τους ειδικούς που βρίσκονται σήμερα στο 
οικοσύστημα της καινοτομίας και της τεχνολογίας.  

→ Τη Διοργάνωση εκδηλώσεων, που θα φέρουν σε επαφή όλους τους παράγοντες του οικοσυστήματος 
startups, μεγάλες εταιρείες, επενδυτές, φορείς.» 

 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 
 
 



 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Γ.Ε.ΜΗ.  

ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
 

 

Ανακοινώνεται ότι δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης η υπ.’  αρ. 46982/2025  κοινή 
υπουργική απόφαση με θέμα: «Καθορισμός  κριτηρίων επιβολής και ύψους των διοικητικών κυρώσεων του 
άρθρου 50 του ν. 4919/2022  στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 
(Γ.Ε.ΜΗ.) και λοιπά σχετικά θέματα» (Β’ 3542/08-07-2025), σύμφωνα με την οποία από την 1η Ιανουαρίου 
2026 θα επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμα) στους μη συνεπείς  υπόχρεους εγγραφής στο 
Γ.Ε.ΜΗ. που δεν κάνουν ορθή εφαρμογή των κανόνων  και των  υποχρεώσεων δημοσίευσης πράξεων και 
στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ.. 
 

Η ορθή και έγκαιρη ενημέρωση του Γ.Ε.ΜΗ.  αποτελεί υποχρέωση υψίστης σημασίας για την 
επιχειρηματικότητα στη χώρα, καθώς πέραν της διασφάλισης της νόμιμης λειτουργίας των ίδιων των 
επιχειρήσεων και της ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων (πιστωτών, προμηθευτών, πελατών, 
καταναλωτών, εργαζομένων, μετόχων κ.α.), το Γ.Ε.ΜΗ. διασυνδέεται με πλήθος εθνικών και ευρωπαϊκών 
πληροφοριακών συστημάτων και αποστέλλει κρίσιμες πληροφορίες σε άλλα Μητρώα, οι οποίες επιβάλλεται 
να είναι ορθές, σύννομες και επικαιροποιημένες. 
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης δίνει χρόνο προσαρμογής στις επιχειρήσεις και τις  προσκαλεί να συνεργαστούν με 
όλες τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. των Επιμελητηρίων, από σήμερα έως και τις 31-12-2025, προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν όλες τις εκκρεμείς δημοσιεύσεις και να κάνουν τις  απαιτούμενες διορθώσεις, χωρίς να 
τους επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση ως τις 31 
Δεκεμβρίου 2025 οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ.,  χωρίς να τους επιβληθεί  οποιαδήποτε διοικητική 
κύρωση, δύνανται:  
 

α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον σύμφωνα με το άρθρο 16 του ν. 4919/20222 
ανήκουν στους  υπόχρεους  εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα,  
β) να προβούν σε κάθε καταχώριση που εκκρεμεί, η παράλειψη της οποίας επιφέρει την  επιβολή 
προστίμου,  
γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για την παράλειψη των οποίων έχουν μπει σε αναστολή καταχώρισης, 
δ) να αιτηθούν στην αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ.  τη διόρθωση λαθών που έκαναν με δική τους υπαιτιότητα κατά τη 
σύσταση της εταιρείας τους μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης ή στις αυτοματοποιημένες 
καταχωρίσεις ή κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού τίτλου ή κατά την υποβολή 
αιτήσεων για την καταχώριση πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022. 
ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων είτε από 
τις αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ..  
 
Η επιβολή προστίμων τίθεται σε εφαρμογή από την 01-01-2026 και το ύψος τους κυμαίνεται ανάλογα με 
την βαρύτητα της παράβασης από 100 – 100.000 ευρώ.  
 
Λόγοι επιβολής προστίμου αποτελούν: 
• η παράλειψη ή η εκπρόθεσμη ή η μη σύννομη ή μη ορθή υποβολή αίτησης καταχώρισης στο 

Γ.Ε.ΜΗ., 
• η μη ορθή τήρηση των κανόνων κατά την ηλεκτρονική σύσταση εταιρείας μέσω της Υπηρεσίας 

Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.), 
• η μη τήρηση των κανόνων αυτόματης δέσμευσης επωνυμίας και διακριτικού τίτλου και  
• η μη αναγραφή στοιχείων  στα έγγραφα της εταιρείας. 
 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι αρμόδιες Υπηρεσίες ΓΕΜΗ θα βρίσκονται σε συνεχή ενημέρωση, επικοινωνία 
και συνεργασία με τις επιχειρήσεις προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε κύρωση σε βάρος τους. 

 

 
 

 

https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1119&permalink=anakoinosi-apo-tin-upiresia-gemi-tou-epimelitiriou-ioanninon


 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης  
«Προσβασιμότητα κατ' οίκον»  

για άτομα με κινητική ή αισθητηριακή αναπηρία 
 

 
 

Γραφείο Τύπου, 23 Ιουλίου, 2025 
 

Άνοιξε η Πλατφόρμα για την «Προσβασιμότητα κατ’ οίκον» 
 
Δόμνα Μιχαηλίδου: «Έως 14.500€ για να γίνει ο χώρος που ζεις και εργάζεσαι πραγματικά 
προσβάσιμος» 
 
Σε λειτουργία τίθεται από σήμερα η ψηφιακή πλατφόρμα για το νέο πρόγραμμα «Προσβασιμότητα κατ’ 
οίκον», prosvasimotita.minscfa.gov.gr, μέσω της οποίας άτομα με αναπηρία μπορούν να υποβάλουν αίτηση 
για χρηματοδότηση παρεμβάσεων στις κατοικίες τους, στους κοινόχρηστους χώρους των πολυκατοικιών 
στις οποίες διαμένουν αλλά και στο επαγγελματικό τους περιβάλλον. 
 
Το πρόγραμμα δίνει άμεση επιχορήγηση έως 14.500 ευρώ, με προκαταβολή 50%, για την υλοποίηση 
τεχνικών εργασιών και την αγορά εξειδικευμένου εξοπλισμού που ενισχύει την αυτονομία και διευκολύνει 
την καθημερινότητα 2.500 ατόμων με αναπηρία. 
 
Όπως τόνισε η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου: 
«Χωρίς προσβασιμότητα στο φυσικό χώρο δεν μπορούμε να μιλάμε για ένταξη και ισοτιμία. Οι συμπολίτες 
μας με αναπηρία θέλουμε να μπορούν να βγουν από το σπίτι τους, να κοινωνικοποιηθούν και να εργαστούν 
με ευκολία και αξιοπρέπεια. Με την πλατφόρμα για την προσβασιμότητα, προχωρούμε σε μια στοχευμένη 
κοινωνική παρέμβαση παρέχοντας επιτέλους τα μέσα που χρειάζονται για να διαμορφώσουν τον προσωπικό 
και επαγγελματικό τους χώρο με λειτουργικότητα και ασφάλεια. Γιατί η προσβασιμότητα δεν είναι απλώς 
μια τεχνική πρόβλεψη. Είναι θεμελιώδες δικαίωμα και προϋπόθεση για μια ανοιχτή και συμπεριληπτική 
κοινωνία». 
 
Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν: 

• Τεχνικές εργασίες διαμόρφωσης, 
• Εγκατάσταση ραμπών και αναβατορίων, 
• Τοποθέτηση αυτοματισμών και εξειδικευμένου εξοπλισμού, 
• Αμοιβές μηχανικών για την επιμέλεια και πιστοποίηση των παρεμβάσεων. 

 
Το ύψος της επιχορήγησης καθορίζεται ανάλογα με το είδος της αναπηρίας: 

• Έως 12.000€ για κινητική αναπηρία, 
• Έως 5.000€ για αισθητηριακή αναπηρία, 
• Έως 14.500€ για συνδυασμό κινητικής και αισθητηριακής αναπηρίας. 

 
Δυνητικοί δικαιούχοι είναι άτομα με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%, που διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα 
και έχουν ατομικό εισόδημα έως 60.000 ευρώ. Η πρόβλεψη υψηλού εισοδηματικού ορίου διευρύνει 
σημαντικά τη βάση των δικαιούχων, διασφαλίζοντας τη συμμετοχή περισσότερων συμπολιτών μας στο 
πρόγραμμα. 
 
Η Υπουργός υπογράμμισε: 
«Με κάθε τέτοια πρωτοβουλία, μικραίνουμε τις αποστάσεις ανάμεσα στην ανάγκη και τη θεσμική απάντηση. 
Δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για ισότιμη συμμετοχή και υποστηρίζουμε την ανεξάρτητη διαβίωση εκεί 
όπου έχει πραγματικό αντίκτυπο: στο σπίτι και στον χώρο εργασίας.» 

http://prosvasimotita.minscfa.gov.gr/


 
Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και υλοποιείται από την 
Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ). 
 
Η επιτυχής έναρξη του προγράμματος κατέστη εφικτή χάρη στη στενή συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 
Πληροφοριακών Συστημάτων καθώς και με την Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης. 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ: ΚΑΤΕΒΑΣΤΕ_ΕΔΩ 
 
 
 

Ανοικτή Διαβούλευση για την 
Έξυπνη Εξειδίκευση, Διαδικασία Επιχειρηματικής  

Ανακάλυψης & Δεξιότητες 
στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 1.4. του ΕΤΠΑ 

 

 
 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027 προβλέπεται η χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων για την ανάπτυξη δεξιοτήτων, που σχετίζονται με την Έξυπνη Εξειδίκευση, τη Βιομηχανική 
Μετάβαση και την Επιχειρηματικότητα, σύμφωνα με τον Ειδικό Στόχο 1.4 του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).  
Σε συνέχεια της Διαδικτυακής Εκδήλωσης της 22ας Ιουλίου 2025 , η Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) καλεί σε συμμετοχή στην Ανοικτή Διαβούλευση στο πλαίσιο αναγνώρισης και ανάδειξης 
Δεξιοτήτων Καινοτομίας μέσω της Διαδικασίας Επιχειρηματικής Ανακάλυψης (ΔΕΑ) στους οκτώ τομείς της 
Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ) 2021-2027. 
  
  
Η ανοικτή διαβούλευση αφορά: 
– Την πληρέστερη χαρτογράφηση των αναγκών ανάπτυξης δεξιοτήτων στους τομείς της Έξυπνης 
Εξειδίκευσης, της Βιομηχανικής Μετάβασης και της Επιχειρηματικότητας, με έμφαση στις ανάγκες των 
επιχειρήσεων. 
– Τον προσδιορισμό των ομάδων-στόχου, την επιλογή κατάλληλων μορφών δράσεων και την τεχνική 
εξειδίκευση των προσκλήσεων στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 1.4 (ΕΤΠΑ) και του Προγράμματος 
Ανταγωνιστικότητα (ΕΣΠΑ 2021-2027). 
 
Για την υποστήριξη της διαβούλευσης έχουν ήδη εκπονηθεί από την ΓΓΕΚ οκτώ (8) Κείμενα Βάσης για τις 
Δεξιότητες, αντιστοιχισμένα στους οκτώ τομείς της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ) 2021-
2027. Τα κείμενα αυτά αποτελούν και το βασικό πλαίσιο αναφοράς της Διαβούλευσης. 
 
Παράλληλα, έχει αναπτυχθεί ειδικό ερωτηματολόγιο για την καταγραφή των απόψεων των φορέων και 
των επιχειρήσεων στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/0affa878-376c-3723-
eea1-eb812fdebfc4 
 
Η διαβούλευση θα ολοκληρωθεί στις 31 Αυγούστου 2025 
 
Δείτε τα Κείμενα Βάσης, καθώς και περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΚ 

 
 

https://minscfa.gov.gr/wp-content/uploads/2025/07/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%92_23-07-2025_-v8_%CE%94%CE%99%CE%91%CE%A5%CE%93%CE%95%CE%99%CE%91.pdf
https://gsri.gov.gr/diadiktyaki-ekdilosi-anoikti-diavoulefsi-gia-tin-exypni-exeidikefsi-diadikasia-epicheirimatikis-anakalypsis-dexiotites-sto-plaisio-tou-eidikou-stochou-1-4-tou-etpa-22-iouliou-2025/
https://gsri.gov.gr/anoikti-diavoulefsi-gia-tin-exypni-exeidikefsi-diadikasia-epicheirimatikis-anakalypsis-dexiotites-sto-plaisio-tou-eidikou-stochou-1-4-tou-etpa/
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/0affa878-376c-3723-eea1-eb812fdebfc4
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/0affa878-376c-3723-eea1-eb812fdebfc4
https://gsri.gov.gr/anoikti-diavoulefsi-gia-tin-exypni-exeidikefsi-diadikasia-epicheirimatikis-anakalypsis-dexiotites-sto-plaisio-tou-eidikou-stochou-1-4-tou-etpa/
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/07/1.-ANTAGWNISTIKOTHTA.jpg


 

Δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση  
για το σχέδιο νόμου  

του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας:  
«ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ,  

ΤΡΙΤΕΚΝΙΚΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ  
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ» 

 
Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας θέτει σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση σήμερα 
Τετάρτη, 30 Ιουλίου 2025, το σχέδιο νόμου με τίτλο «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ, 
ΤΡΙΤΕΚΝΙΚΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ». 
 
Δεδομένης της σπουδαιότητας του σχεδίου νόμου, καλείται κάθε κοινωνικός εταίρος και κάθε 
ενδιαφερόμενος να συμμετάσχει στη διαβούλευση καταθέτοντας τις προτάσεις και παρατηρήσεις του για 
τη βελτίωση των προτεινόμενων ρυθμίσεων. 
 
Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι την Τετάρτη, 20 Αυγούστου 2025, και ώρα 22:00. 

 
Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Δόμνα – Μαρία Μιχαηλίδου 
 

Περισσότερα, εδώ  
 

https://www.opengov.gr/koinsynoik/?p=9652  
 
 
 

Κάλεσμα  
στις Επιχειρήσεις-Μέλη για συμμετοχή σε εκθέσεις  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 
 
Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού για την ενίσχυση της προβολής και προώθησης των τοπικών 
επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe Network, 
προχωρά στη δημιουργία σχετικής λίστας ενδιαφερομένων Επιχειρήσεων-Μελών που επιθυμούν να 
συμμετέχουν σε εγχώριες και διεθνείς εκθέσεις, μέσω της υποστήριξης και των δράσεων του 
Επιμελητηρίου. 
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σπ. Μπέκας  απευθύνει ανοικτό κάλεσμα προς όλες τις Επιχειρήσεις-
Μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εκθέσεις και δράσεις εξωστρέφειας τα 
επόμενα χρόνια. 
 
Οι Επιχειρήσεις-Μέλη που ενδιαφέρονται, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας τα στοιχεία 
τους (επωνυμία επιχείρησης, κλάδος, στοιχεία επικοινωνίας) στο email: enterprise-europe@cci-
ioannina.gr. 
 
Μέσω της καταγραφής θα δοθεί η δυνατότητα στο Επιμελητήριο να αποστέλλει ενημερώσεις και 
προσκλήσεις για μελλοντικές δράσεις προβολής και εξωστρέφειας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το στέλεχος του Enterprise Europe Network 
του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κα Άννα Ζέρβα στο τηλέφωνο: 26510 76589 ή/και στο email: enterprise-
europe@cci-ioannina.gr. 
 

https://www.opengov.gr/koinsynoik/?p=9652
https://www.opengov.gr/koinsynoik/?p=9652
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr


Ας προχωρήσουμε μαζί στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας του τόπου μας. 
 

Με εκτίμηση, 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 
 

ΑΑΔΕ 
Αποκλειστικά μέσω νέας ψηφιακής εφαρμογής  

η δήλωση ρευστών διαθεσίμων στα Τελωνεία από 1/8  
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Σε πλήρη παραγωγική λειτουργία τίθεται από 1/8 η νέα ψηφιακή εφαρμογή της  Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων για την ηλεκτρονική υποβολή δηλώσεων ρευστών διαθεσίμων στα Τελωνεία εισόδου και 
εξόδου της χώρας. 
 
Η εφαρμογή θα είναι διαθέσιμη σε όλα τα Τελωνεία και στα 42 σημεία εισόδου-εξόδου της επικράτειας 
(χερσαία σύνορα, διεθνείς αερολιμένες και λιμάνια), αντικαθιστώντας οριστικά την προηγούμενη 
χειρόγραφη διαδικασία. Στα σημεία αυτά θα υπάρχει διαθέσιμος Η/Υ για την υποβολή της σχετικής 
δήλωσης, για την οποία θα μπορεί να ζητηθεί επικουρικά η συνδρομή των τελωνειακών υπαλλήλων. 
 
Με την ενεργοποίηση της ψηφιακής διαδικασίας: 

• Διευκολύνεται σημαντικά η διαδικασία εισόδου και εξόδου ταξιδιωτών από και προς τρίτες χώρες, 
οι οποίοι μεταφέρουν νόμιμα ρευστά διαθέσιμα.  

• Παρέχεται η δυνατότητα ηλεκτρονικής καταχώρησης, παρακολούθησης, συσχέτισης και 
διασταύρωσης των σχετικών στοιχείων, ενισχύοντας έτσι την αποτελεσματικότητα των 
τελωνειακών ελέγχων. 

 
Ειδικότερα, η ψηφιοποίηση της διαδικασίας:  

• επιτρέπει την έγκαιρη παρέμβαση και την αποτελεσματικότερη στόχευση των ελέγχων 
• εξασφαλίζει τη διαφάνεια και την ακεραιότητα των τελωνειακών ελέγχων 
• αναβαθμίζει το ρόλο των τελωνειακών υπηρεσιών στην καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων 

από εγκληματικές δραστηριότητες, καθώς και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας ή άλλων 
παράνομων ενεργειών. 

 
Επισημαίνεται ότι στη χώρα μας υποβάλλονται ετησίως περίπου 5.000 δηλώσεις ρευστών διαθεσίμων. 
Συγκεκριμένα, κατά το έτος 2024, υποβλήθηκαν 4.866 δηλώσεις. 

 
 

ΑΑΔΕ 
Όλα τα Τελωνεία και 51 νέες διαδικασίες  

στα «Αιτήματά μου» και τα «Ραντεβού μου», από 4/8  
 

 



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Περαιτέρω επεκτείνονται οι ψηφιακές εφαρμογές της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων «Τα Αιτήματά 
μου» και «Τα Ραντεβού μου», βελτιώνοντας την εξυπηρέτηση πολιτών και επιχειρήσεων σε τελωνειακά 
θέματα. 
 
Ειδικότερα, στα Αιτήματά μου και στα Ραντεβού μου: 

• Εντάσσονται 27 επιπλέον Τελωνεία, καλύπτοντας πλέον το σύνολο των Τελωνειακών Υπηρεσιών. 
• Ενεργοποιούνται 51 νέες τελωνειακές διαδικασίες. 
• Αναβαθμίζονται 21 υφιστάμενες διαδικασίες για μεγαλύτερη ευχρηστία και αποτελεσματικότητα. 

 
Όλες οι αναβαθμισμένες λειτουργίες είναι διαθέσιμες μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), 
στις επιλογές «Τα Αιτήματά μου» και «Τα Ραντεβού μου», ή μέσω του myAADEapp. 
 
Οι εφαρμογές «Τα Αιτήματά μου» και «Τα Ραντεβού μου» αποτελούν βασικούς πυλώνες της ψηφιακής 
στρατηγικής της ΑΑΔΕ, προσφέροντας στους συναλλασσόμενους, ή τους νόμιμους εκπροσώπους τους, τη 
δυνατότητα να: 

• Υποβάλλουν δομημένα αιτήματα προς την αρμόδια Τελωνειακή Υπηρεσία, αφού ταυτοποιηθούν με 
τη χρήση των κωδικών TAXISnet. 

• Ενημερώνονται για το πλήθος των διαθέσιμων τελωνειακών διαδικασιών. 
• Επισυνάπτουν άμεσα και με ασφάλεια τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 
• Παρακολουθούν σε πραγματικό χρόνο την πορεία εξέλιξης των αιτημάτων τους, από την υποβολή 

έως την ολοκλήρωσή τους. 
• Προγραμματίζουν ραντεβού με τις τελωνειακές υπηρεσίες για υποθέσεις που απαιτούν φυσική 

παρουσία. 
 
Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο κατά τον μήνα Ιούνιο, υποβλήθηκαν 5.667 αιτήματα τελωνειακών 
διαδικασιών μέσα από την ψηφιακή πύλη myAADE. Με τη διεύρυνση της λειτουργικότητας, αναμένεται 
σημαντική αύξηση της ψηφιακής δραστηριότητας, που εκτιμάται ετησίως σε: 

• διενέργεια 122.000 αναγγελιών εφοδιασμού πλοίων και αεροσκαφών με ελεύθερα καύσιμα και 
• εξυπηρέτηση επιπλέον 1.700 δικαιούχων. 

 
Το σύνολο των νέων λειτουργιών θα τεθεί σε παραγωγική λειτουργία τη Δευτέρα 4/8, ενισχύοντας 
περαιτέρω την αποδοτικότητα και τη διαφάνεια των τελωνειακών διαδικασιών. 

 
 

 
Κατατέθηκε στη Βουλή ο νέος Τελωνειακός Κώδικας 

με πλήθος φορολογικών διατάξεων 
 

Κατατέθηκε στη Βουλή στο σχέδιο νόμου με τίτλο: "Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας και άλλες διατάξεις - 
συνταξιοδοτικές διατάξεις".  
 
Με το νομοσχέδιο και συγκεκριμένα με τα άρθρα 1 – 203 αντικαθίσταται ο Εθνικός Τελωνειακός 
Κώδικας (ν. 2960/2001). Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών, το νομοσχέδιο 
«απλοποιεί, ψηφιοποιεί και επιταχύνει τη λειτουργία των τελωνείων της χώρας. Το νέο πλαίσιο 
εκσυγχρονίζει αναχρονιστικές διατάξεις 24 ετών, ψηφιοποιεί όλες τις συναλλαγές, αυστηροποιεί τα 
πρόστιμα, θεσπίζει νέους κανόνες, ενώ καθιστά ευέλικτο το ωράριο των τελωνείων με στόχο την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων.» 
 
Παράλληλα, το νομοσχέδιο περιλαμβάνει πληθώρα φορολογικών διατάξεων σε όλο το εύρος της 
φορολογικής νομοθεσίας. 
 
Συγκεκριμένα, περιλαμβάνει παρεμβάσεις: 

• στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (άρθρα 206-212), 
• στον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας (άρθρα 213-219), 
• στον Κώδικα ΦΠΑ (άρθρα 220-236), 
• στα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (άρθρα 237-240) 

https://www.forin.gr/laws/law/26/ethnikos-telwneiakos-kwdikas


• στον Κώδικα Φορολογίας Κληρονομιών, Δωρεών και Γονικών Παροχών καθώς και στον ειδικό φόρο 
επί των ακινήτων (άρθρα 241-243) 

• για την έγκριση εταιρικών μετασχηματισμών νομικών προσώπων (άρθρο 244) 
• στο τέλος επιτηδεύματος (άρθρο 249) 
• καθώς και άλλες ρυθμίσεις 

 
Ειδικότερα, μεταξύ των διατάξεων του νομοσχεδίου περιλαμβάνονται διατάξεις: 

• για την εναλλακτική φορολόγηση εισοδήματος που προκύπτει στην αλλοδαπή φυσικών προσώπων 
που μεταφέρουν τη φορολογική τους κατοικία στην Ελλάδα (non-dom, τροποποίηση άρθρων 5Α, 
5Β, 5Γ ΚΦΕ) (άρθρο 206) 

• για την εξαίρεση από τον υπολογισμό του εισοδήματος από μισθωτή εργασία των παροχών του 
εργοδότη προς τον εργαζόμενο για την κάλυψη δαπανών νοσηλείας του εργαζομένου ή 
συγγενικού του προσώπου (άρθρο 207) 

• για τη φορολογική αντιμετώπιση αμοιβών ναυτικών σε ιδιωτικά πλοία αναψυχής (άρθρο 208) 
• για τη φορολογική αντιμετώπιση της προμήθειας που λαμβάνουν οι πλανόδιοι λαχειοπώλες 

(προβλέπεται αυτοτελής φορολόγηση με φορολογικό συντελεστή 1%) (άρθρο 209) 
• για την πληρωμή μισθωμάτων μέσω τραπεζικού λογαριασμού (άρθρο 210). Με τις διατάξεις του 

υπό διαβούλευση νομοσχεδίου προβλέπεται ότι σε περίπτωση μη καταβολής του μισθώματος μέσω 
τραπέζης προβλέπεται ότι α) δεν εκπίπτουν οι δαπάνες για το εισόδημα που αποκτά ο εκμισθωτής, 
β) ο μισθωτής αποκλείεται για τη μίσθωση αυτή από ευεργέτημα, ενίσχυση ή επίδομα που παρέχεται 
από το κράτος για μισθώσεις και γ) το μίσθωμα που δεν έχει καταβληθεί ηλεκτρονικά από ασκούντες 
επιχειρηματική δραστηριότητα δεν αποτελεί εκπιπτόμενη επιχειρηματική δαπάνη 

• για τα φορολογικά κίνητρα για εταιρείες ειδικού σκοπού διαχείρισης οικογενειακής περιουσίας 
(άρθρο 211) 

• για τα κίνητρα για την πρόωρη εφαρμογή ηλεκτρονικής τιμολόγησης (άρθρο 212) 
• για την επιβολή προστίμων για τη διακίνηση αγαθών χωρίς την ύπαρξη παραστατικών στοιχείων 

διακίνησης, οπότε και προβλέπεται η επιβολή προστίμου 5.000 ευρώ, ανά φορολογικό έλεγχο, αν 
είναι υπόχρεος τήρησης απλογραφικού λογιστικού συστήματος, και 10.000 ευρώ, ανά φορολογικό 
έλεγχο, αν είναι υπόχρεος τήρησης διπλογραφικού λογιστικού συστήματος (άρθρο 214) 

• για την πρόβλεψη υπό προϋποθέσεις, προκειμένου διαχειριστές, σύμβουλοι, μέτοχοι και μέλη 
εταιρειών με συμμετοχή κάτω του 5% να έχουν δυνατότητα να εκδίδουν φορολογική ενημερότητα 
χωρίς παρακράτηση στο τίμημα και να προβαίνουν σε πωλήσεις ή γονικές παροχές και δωρεές των 
ακινήτων τους, ακόμα και όταν η εταιρεία με την οποία συνδέονται έχει οφειλές προς το Δημόσιο 
(άρθρο 216) 

• για τη σύσταση Μητρώου Ιδιοκτησίας και Διαχείρισης Ακινήτων (Μ.Ι.Δ.Α.) το οποίο θα 
περιλαμβάνει το σύνολο των πληροφοριών και δεδομένων για την ιδιοκτησία και τη διαχείριση των 
ακινήτων (άρθρο 217) 

• για την αναστολή λειτουργίας επαγγελματικών εγκαταστάσεων, επιβολή ειδικής χρηματικής 
κύρωσης και ειδικού προστίμου (άρθρο 219) 

• για την τροποποίηση των διατάξεων του νέου Κώδικα ΦΠΑ (ν. 5144/2024) (άρθρα 220– 236) 
• για την τροποποίηση των διατάξεων των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ν. 4308/2014) και τη 

δυνατότητα έκδοσης απλοποιημένου τιμολογίου όταν ο πωλητής των αγαθών ή ο παρέχων τις 
υπηρεσίες είναι απαλλασσόμενη μικρή επιχείρηση κατά την έννοια της ισχύουσας νομοθεσίας περί 
Φ.Π.Α. και της σχετικής Οδηγίας 2006/112/ΕΚ (άρθρα 237-240) 

• για τη μείωση από τα δέκα στα πέντε έτη του ελάχιστου χρόνου παραμονής στην αλλοδαπή 
Ελλήνων που εγκαταστάθηκαν εκεί και απέκτησαν κινητή περιουσία, προκειμένου αυτή να 
απαλλάσσεται από τον φόρο κληρονομιάς στην Ελλάδα (άρθρο 241) 

• για την πρόβλεψη ότι, για τους σκοπούς του τέλους επιτηδεύματος, ως υποκατάστημα νοείται 
και το ακίνητο, που μισθώνεται ή υπεκμισθώνεται για βραχυχρόνια μίσθωση, όπως αυτή ορίζεται 
στο άρθρο 111 του ν. 4446/2016 (άρθρο 249). 

 
Άλλες διατάξεις του νομοσχεδίου αφορούν: 

• στην οριζόντια ενσωμάτωση του ΣΔΟΕ στην ΑΑΔΕ (άρθρο 254) 
• στην ενσωμάτωση των λειτουργιών του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ (άρθρο 252) 
• στην αποδοχή άμεσων πληρωμών (όπως του συστήματος IRIS) μέσω χρήσης διασυνδεδεμένου 

τερματικού πληρωμής (POS) στις λιανικές συναλλαγές και πρόβλεψη αυστηρών προστίμων έως 
20.000 ευρώ σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των επιχειρήσεων (άρθρο 215) 

 
Δείτε περισσότερα εδώ:  

https://www.forin.gr/laws/law/4376/n-5144-2024
https://www.forin.gr/laws/law/3267/nomos-4308-2014-ellhnika-logistika-protupa-sunafeis-ruthmiseis-kai-alles-diatakseis
https://www.forin.gr/laws/law/3216/odhgia-2006-112-ek-tou-sumbouliou-ths-28hs-noembriou-2006-sxetika-me-to-koino-susthma-forou-prostithemenhs-aksias
https://www.forin.gr/laws/law/3557/nomos-4446-2016#!/?article=111&bn=1


Forin.gr: https://www.forin.gr/articles/article/85919/boulh-katatethhke-o-ethnikos-telwneiakos-
kwdikas-plhthwra-forologikwn-diataksewn  
 
Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/71252/katateohke-sth-boylh-o-neos-telwneiakos-kwdikas-
me-plhoos-forologikwn-diataxewn 

 
 
 

ΑΑΔΕ 
Αυτόματη Ενημέρωση του Φορολογικού Μητρώου με τις μεταβολές 

στοιχείων των ΕΠΕ και ΙΚΕ 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή (Α. 1078/2025), οι μεταβολές των στοιχείων των 
Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης (ΕΠΕ) και των Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών Εταιρειών (ΙΚΕ) ενημερώνονται 
αυτόματα στο Φορολογικό Μητρώο της ΑΑΔΕ.  
 
Ειδικότερα, με την διεύρυνση της διαλειτουργικότητας μεταξύ των πληροφοριακών συστημάτων της ΑΑΔΕ 
και του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ), τα σχετικά δεδομένα αντλούνται απευθείας από το ΓΕΜΗ και 
καταχωρίζονται αυτόματα. Οι ΕΠΕ και οι ΙΚΕ δεν απαιτείται πλέον να υποβάλλουν δήλωση μεταβολής 
εργασιών στο Φορολογικό Μητρώο της ΑΑΔΕ, για μεταβολές που αφορούν σε: 

• Κεφάλαιο 
• Κατάσταση του Νομικού Προσώπου 
• Λήξη Διάρκειας 
• Επωνυμία 

 
Ήδη, μέσω της διαλειτουργικότητας από τον Οκτώβριο του 2023 έχουν ολοκληρωθεί αυτοματοποιημένα 
πάνω από 113.000 μεταβολές εργασιών Ανωνύμων Εταιρειών (ΑΕ). Η διεύρυνση της διαλειτουργικότητας 
σε ΕΠΕ και ΙΚΕ αναμένεται να αναβαθμίσει περαιτέρω τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τις επιχειρήσεις και 
να μειώσει το διοικητικό κόστος, καθώς υπολογίζεται ότι θα αυτοματοποιηθεί η ενημέρωση περισσοτέρων 
των 100.000 μεταβολών ετησίως. 
 
Ειδοποίηση επιτυχούς καταχώρησης 
Την επόμενη ημέρα της καταχώρισης στο ΓΕΜΗ, το νομικό πρόσωπο ενημερώνεται σχετικά με την επιτυχή 
ή μη καταχώριση του συνόλου ή μέρους των μεταβολών του με μήνυμα που λαμβάνει μέσω:  

o της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr) στη διαδρομή «Μητρώο και Επικοινωνία» > «Τα 
Μηνύματα μου» 

o της εφαρμογής για κινητές συσκευές myAADEapp > «Τα Μηνύματα μου» 
Επιπλέον, σχετική ειδοποίηση (email) αποστέλλεται και στη δηλωθείσα διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 
 
Αδυναμία αυτόματης ενημέρωσης 
Σε περίπτωση αδυναμίας αυτόματης ενημέρωσης του Φορολογικού Μητρώου, το νομικό πρόσωπο 
ενημερώνεται με σχετικό μήνυμα ότι πρέπει να υποβάλει δήλωση μεταβολής εργασιών από την εφαρμογή 
«Τα Αιτήματά μου» της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), ακολουθώντας τη διαδρομή: 
Νέο Αίτημα > Φορολογία > Για μένα (ή Εκπροσωπώ άλλον Φορολογούμενο) > Θεματική Ομάδα: Μητρώο > 
Διαδικασία: Μεταβολή εργασιών ημεδαπών/αλλοδαπών νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων που 
δεν δύναται να ολοκληρωθεί μέσω της Ψηφιακής Πύλης myAADE. 
 
O Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: «Η διαρκής αναβάθμιση της διαλειτουργικότητας μεταξύ 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, αποτελεί το αποτέλεσμα 

https://www.forin.gr/articles/article/85919/boulh-katatethhke-o-ethnikos-telwneiakos-kwdikas-plhthwra-forologikwn-diataksewn
https://www.forin.gr/articles/article/85919/boulh-katatethhke-o-ethnikos-telwneiakos-kwdikas-plhthwra-forologikwn-diataksewn
https://www.taxheaven.gr/news/71252/katateohke-sth-boylh-o-neos-telwneiakos-kwdikas-me-plhoos-forologikwn-diataxewn
https://www.taxheaven.gr/news/71252/katateohke-sth-boylh-o-neos-telwneiakos-kwdikas-me-plhoos-forologikwn-diataxewn


της πολύ καλής συνεργασίας μας με το Υπουργείο Ανάπτυξης και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 
Ελλάδος, τους οποίους ευχαριστώ θερμά. Συνεχίζουμε πάντα στην κατεύθυνση της διαρκούς βελτίωσης της 
εξυπηρέτησης πολιτών και επιχειρήσεων, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα για όλους». 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Φορολογουμένων (ΚΕΦ) της ΑΑΔΕ στο (+30) 213 162 1000, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 07:30 – 17:00. 
 

 
 

Υποχρέωση ασφάλισης επιχειρήσεων  
έναντι φυσικών καταστροφών  

Κοινή Υπουργική Απόφαση 
 

 
 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση που εξέδωσαν τα υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Ανάπτυξης, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ρυθμίζονται όλα τα 
ζητήματα που αφορούν την υποχρέωση ασφάλισης επιχειρήσεων έναντι φυσικών καταστροφών, η οποία 
τέθηκε σε ισχύει από την 1η Ιουνίου 2025.Με το άρθρο 5 του ν. 5116/2024, που ψηφίσθηκε την 1η Ιουλίου 
2024, προβλέφθηκε η υποχρέωση ασφάλισης των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού επιχειρήσεων, 
τουλάχιστον σε ποσοστό 70% του συνολικού ενεργητικού τους, για τους κινδύνους της δασικής πυρκαγιάς, 
πλημμυρών και σεισμού. 
 
Η Κοινή Υπουργική Απόφαση προβλέπει τα εξής: 
Α) Στο πεδίο εφαρμογής εμπίπτουν επιχειρήσεις, των οποίων τα ετήσια ακαθάριστα έσοδα υπερβαίνουν το 
ποσό των 500.000 ευρώ. 
 
Β) Από την υποχρεωτική ασφάλιση , εξαιρούνται : 
α) το Δημόσιο, οι φορείς του δημοσίου τομέα και η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε., 
β) οι αυθαίρετες κατασκευές που αποκλείονται από την κρατική αρωγή, 
γ) τα πλοία, τα τρένα, τα εναέρια και εν γένει μεταφορικά μέσα που εντάσσονται στην έννοια του 
εξοπλισμού, 
δ)οι πάσης φύσεως εναέριες, υπόγειες και υποθαλάσσιες υποδομές, συμπεριλαμβανομένων των ορυχείων, 
ε) αγροτικές καλλιέργειες, φυτική παραγωγή, ιχθυοκαλλιέργειες και ζωικό κεφάλαιο και 
στ) οι νεοσύστατες επιχειρήσεις που δεν έχουν ακόμα δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις. 
 
Γ) Επιπλέον, προβλέπεται η διαδικασία εξαίρεσης για όσες επιχειρήσεις δεν μπορούν να ασφαλιστούν, για 
ορισμένους ή όλους τους κινδύνους και για ορισμένα ή όλα τα στοιχεία του ενεργητικού τους. 
Ύστερα από τη λήψη δύο αρνητικών απαντήσεων σε αιτήματα ασφάλισης από διαφορετικές ασφαλιστικές 
εταιρίες, οι εν λόγω επιχειρήσεις εξαιρούνται από την υποχρέωση ασφάλισης για περίοδο δύο ετών. Αν 
μετά τη πάροδο αυτού του χρονικού διαστήματος, λάβουν εκ νέου δυο αρνητικές απαντήσεις από ισάριθμες 
ασφαλιστικές εταιρίες, η εξαίρεσή τους από την υποχρέωση ασφάλισης για φυσικές καταστροφές 
καθίσταται μόνιμη. 
 
Δ) Στις επιχειρήσεις που δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις της ΚΥΑ επιβάλλεται από την 
Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς (ΔΙ.Μ.Ε.Α.) αυτοτελές διοικητικό πρόστιμο ύψους δέκα χιλιάδων 
(10.000) ευρώ. Η υπόχρεη επιχείρηση οφείλει, εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίηση της πράξης 
επιβολής του προστίμου, να ασφαλιστεί, διαφορετικά το πρόστιμο διπλασιάζεται. 
 



Η ΚΥΑ είναι μέρος μιας ευρύτερης εθνικής στρατηγικής, που  στοχεύει στην εναρμόνιση της κρατικής 
συνδρομής  και της αγοράς ιδιωτικής ασφάλισης απέναντι στους κινδύνους φυσικών καταστροφών. 

 
 
 

Νέοι ΚΑΔ άσκησης εμπορικής δραστηριότητας –  
Υπόχρεοι και μη υπόχρεοι εγγραφής στο ΓΕΜΗ 

 
 
Με τη νέα απόφαση 36091/12-5-2025 συμπληρώνεται η 31615/17-04-2024 και επικαιροποιούνται οι 
Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.), οι οποίοι δεν αντιστοιχούν σε άσκηση εμπορικής 
δραστηριότητας και ως εκ τούτου δεν έχουν υποχρέωση εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ..  
 
Προσθήκη νέων Κ.Α.Δ. (άρθρο 1) 
 
1. Στον πίνακα του Παραρτήματος της υπ’ αρ. 31615/17-04-2024 απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης 

με θέμα «Καθορισμός των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.), που δεν αντιστοιχούν σε άσκηση 
εμπορικής δραστηριότητας» προστίθενται οι ακόλουθοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.): 
α) προσθήκη των ΚΑΔ 49.32, 49.32.1, 49.32.11, 49.32.11.01 και 49.32.11.02, 68.32.11.04, 85, 85.52, 
85.52.1, 97, 97.0, 97.00, 97.00.1 και 97.00.10, οι οποίοι εκ παραδρομής δεν συμπεριλήφθηκαν στην 
ανωτέρω απόφαση, 
β) προσθήκη των ΚΑΔ 93.29.21.02 και 93.29.21.03, οι οποίοι κατόπιν της τροποποίησης της υπ’ αρ. 
44070/28-4-2022 απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Καθορισμός των Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) που αντιστοιχούν σε εμπορική δραστηριότητα, για την εγγραφή των 
φυσικών προσώπων στο Γ.Ε.ΜΗ.» (Β’ 2226), μεταφέρονται στους ΚΑΔ μη άσκησης εμπορικής 
δραστηριότητας, 
γ) προσθήκη των ΚΑΔ 51.10.13.01, 51.10.13.02, 87.90.11.02, οι οποίοι προστέθηκαν με τις υπό 
στοιχεία Α.1091/2024 (Β’ 3633) και Α.1107/2022 αποφάσεις του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων (Β’ 4265). 

 
2. Κατόπιν των ανωτέρω αλλαγών, ακολουθεί πίνακας με τους νέους ΚΑΔ που προστίθενται στο παράρτημα 

της υπ’ αρ. 31615/17-04-2024 απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης με θέμα «Καθορισμός των 
Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.), που δεν αντιστοιχούν σε άσκηση εμπορικής 
δραστηριότητας» (Β’ 2292)». 

 
Έναρξη ισχύος (άρθρο 2):  
Η παρούσα τίθεται σε ισχύ από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. (ΦΕΚ Β' 2406/16-
05-2025) 
 
Επίσης, με την απόφαση 36590/13-05-2025 τροποποιείται η 44070/28-04-2022 και επικαιροποιούνται 
οι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) που αντιστοιχούν σε εμπορική δραστηριότητα για την 
εγγραφή των φυσικών προσώπων στο Γ.Ε.ΜΗ.. 
 
Δείτε την απόφαση αναλυτικά στο:  
https://www.taxheaven.gr/news/70736/neoi-kad-askhshs-emporikhs-drasthriothtas-ypoxreoi-kai-mh-
ypoxreoi-eggrafhs-sto-gemh 

 

 
 

Νέος κανονισμός κατάρτισης  
προσωπικού επιχειρήσεων τροφίμων:  
Ενιαίο πλαίσιο για ασφαλή τρόφιμα 

 
- Υπουργική Απόφαση 110581/2025 θέτει νέους κανόνες για την υποχρεωτική εκπαίδευση, με 
μεταβατική περίοδο έως το τέλος του 2025 και πενταετή ισχύ των υφιστάμενων βεβαιώσεων. 
 
Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β' 2161/06-05-2025) η υπ’ αρ. 110581/25-4-
2025 απόφαση, η οποία θεσπίζει ένα ενιαίο πλαίσιο υποχρεωτικής κατάρτισης του προσωπικού 

https://www.taxheaven.gr/circulars/50310/36091-12-05-2025
https://www.taxheaven.gr/circulars/46868/31615-17-04-2024
https://www.taxheaven.gr/news/70736/neoi-kad-askhshs-emporikhs-drasthriothtas-ypoxreoi-kai-mh-ypoxreoi-eggrafhs-sto-gemh
https://www.taxheaven.gr/news/70736/neoi-kad-askhshs-emporikhs-drasthriothtas-ypoxreoi-kai-mh-ypoxreoi-eggrafhs-sto-gemh


των επιχειρήσεων τροφίμων. Η νέα αυτή διοικητική διαδικασία καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις 
για την εκπόνηση, την έγκριση και την υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης, με στόχο τη διασφάλιση 
της ποιότητας και της ασφάλειας των παραγόμενων προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή. 
 
Μεταβατική Περίοδος και Ισχύς Παλαιών Βεβαιώσεων 
Η υπάρχουσα διαδικασία κατάρτισης, βάσει της υπ’ αρ. 14708/17.08.2007 απόφασης του Υπουργού 
Ανάπτυξης, παραμένει σε ισχύ έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025. Αυτό επιτρέπει τη συνέχιση των 
προγραμμάτων κατάρτισης χωρίς διακοπή κατά τη μεταβατική περίοδο. 
Επιπλέον, όλες οι βεβαιώσεις που έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα, καθώς και όσες εκδοθούν κατά τη διάρκεια 
της μεταβατικής περιόδου, ισχύουν για πέντε (5) έτη από τη δημοσίευση της νέας υπουργικής απόφασης 
(06-05-2025). Μετά την παρέλευση αυτού του χρονικού ορίου, οι επιχειρήσεις τροφίμων θα είναι 
υποχρεωμένες να καταρτίσουν εκ νέου το προσωπικό τους σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 852/2004 
και τη νέα απόφαση 110581/2025. 
 
Σκοπός και Πεδίο Εφαρμογής της Νέας Απόφασης 
Σκοπός της νέας απόφασης είναι η δημιουργία ενός ενιαίου πλαισίου για την κατάρτιση του προσωπικού 
που χειρίζεται τρόφιμα, διασφαλίζοντας ότι διαθέτει τις απαραίτητες γνώσεις για την υγιεινή και την 
ασφάλεια των τροφίμων. 
Η υποχρεωτική κατάρτιση αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε όλο το 
φάσμα της αλυσίδας τροφίμων, συμπεριλαμβανομένων της παραγωγής, επεξεργασίας, αποθήκευσης, 
μεταφοράς, διακίνησης και διάθεσης τροφίμων. Επιπλέον, καλύπτει και το προσωπικό που παρέχει 
υπηρεσίες καθαριότητας εντός των εγκαταστάσεων αυτών. 
 
Εξαιρέσεις 
Από την υποχρεωτική κατάρτιση εξαιρείται το προσωπικό που διαθέτει έγκυρους και επίσημα 
αναγνωρισμένους τίτλους σπουδών από κρατικούς φορείς (ΑΕΙ, ΤΕΙ, Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές) 
στην Ελλάδα ή ισότιμους τίτλους του εξωτερικού, από τους οποίους προκύπτει επαρκής κατάρτιση σε 
θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. 
 
Προγράμματα Κατάρτισης και Φορείς Υλοποίησης 
Η υποχρεωτική κατάρτιση υλοποιείται μέσω προγραμμάτων διάρκειας τουλάχιστον οκτώ (8) ωρών και 
αφορά γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων για τους χειριστές. 
Ως φορείς υλοποίησης των προγραμμάτων ορίζονται αποκλειστικά: 
• Πιστοποιημένα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης 
• Επαγγελματικοί φορείς 
• Επιμελητήρια 
• Κλαδικά σωματεία 
• Εκπαιδευτικά ιδρύματα 
• Εκπαιδευτικοί και άλλοι Δημόσιοι Οργανισμοί 
• Οι ίδιες οι επιχειρήσεις για το προσωπικό τους 
Ο ΕΦΕΤ θα τηρεί αρχείο εγκεκριμένων φορέων υλοποίησης. Οι φορείς που επιθυμούν να υλοποιούν 
προγράμματα κατάρτισης θα πρέπει να υποβάλουν σχετικό αίτημα και να λάβουν έγκριση από το ΔΣ του 
ΕΦΕΤ. 
 
Υλοποίηση Προγραμμάτων και Εξετάσεις 
Οι εγκεκριμένοι φορείς θα υποβάλλουν αίτημα στον ΕΦΕΤ τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες πριν την 
έναρξη κάθε προγράμματος. Ο αριθμός των καταρτιζομένων ανά πρόγραμμα δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τα 25 άτομα. 
Μετά την ολοκλήρωση της παρακολούθησης, οι καταρτισθέντες θα συμμετέχουν σε εξετάσεις 
αξιολόγησης που διενεργούνται με ευθύνη του ΕΦΕΤ μέσω ηλεκτρονικού συστήματος (e-exam). Σε 
περίπτωση αποτυχίας, παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής σε δύο ακόμη επαναληπτικές εξετάσεις εντός 
τριάντα (30) ημερών. 
 
Βεβαιώσεις και Δαπάνες 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των εξετάσεων, ο ΕΦΕΤ θα χορηγεί βεβαίωση επιτυχούς 
κατάρτισης με πενταετή ισχύ. 
Η δαπάνη για τη συμμετοχή στα προγράμματα κατάρτισης βαρύνει τις επιχειρήσεις για τους εργαζομένους 
τους και τους ίδιους τους ενδιαφερομένους στην περίπτωση μη εργαζομένων. Για τους ανέργους 
δωδεκάμηνης και άνω συνεχούς ανεργίας, η συμμετοχή παρέχεται δωρεάν έως το 10% του αριθμού των 
συμμετεχόντων σε κάθε πρόγραμμα. 

https://www.agrocapital.gr/tag/Epixeiriseis
https://www.agrocapital.gr/tag/trofimwn
https://www.agrocapital.gr/tag/Kanonismos


Για την υλοποίηση κάθε προγράμματος, προβλέπεται η καταβολή ενός χρηματικού ποσού υπέρ του ΕΦΕΤ, 
το ύψος του οποίου θα καθοριστεί με απόφαση του ΔΣ του ΕΦΕΤ και μπορεί να ανέρχεται έως ογδόντα 
ευρώ (80€) ανά καταρτιζόμενο. 
 
Έλεγχοι και Κυρώσεις 
Ο ΕΦΕΤ θα διενεργεί ελέγχους αξιολόγησης για την ορθή εκτέλεση των προγραμμάτων κατάρτισης. Σε 
περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβλέπονται κυρώσεις για τους φορείς υλοποίησης (αποκλεισμός 
από τη δυνατότητα υποβολής αιτημάτων) και για τους εκπαιδευτές (διαγραφή από το μητρώο). Επιπλέον, 
κυρώσεις προβλέπονται και για τις επιχειρήσεις τροφίμων που δεν μεριμνούν για την κατάρτιση του 
προσωπικού τους. 
 
Ψηφιακή Εφαρμογή 
Σύμφωνα με την απόφαση, οι διαδικασίες υποχρεωτικής κατάρτισης και εξετάσεων δύνανται να 
υλοποιούνται μέσω ψηφιακής εφαρμογής του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του ΕΦΕΤ 
(ΟΠΣ-ΕΦΕΤ). 
 
Δείτε ΕΔΩ το ΦΕΚ. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-
trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima  
 
https://www.taxheaven.gr/news/70645/ypoxrewtikh-katartish-proswpikoy-epixeirhsewn-trofimwn-neo-
plaisio 

 
 
 
 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
«Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»  

 
 

 

 
 

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης «Εξωστρέφεια 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), 
προϋπολογισμού 200.000.000€. Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση και υποστήριξη του εξαγωγικού 
προσανατολισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της χώρας και αφορά στη στήριξη επενδυτικών σχεδίων 
που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη σύγχρονων τεχνολογιών και στην αναβάθμιση των 
παραγόμενων προϊόντων, των παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους. Σκοπός της 
Δράσης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ένταξή τους σε 
διεθνείς αλυσίδες αξίας και η ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω 
και της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε τρίτες χώρες. 
 
Επιλέξιμες είναι Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, οι οποίες πριν την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης:  
 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=780901
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima
https://www.taxheaven.gr/news/70645/ypoxrewtikh-katartish-proswpikoy-epixeirhsewn-trofimwn-neo-plaisio
https://www.taxheaven.gr/news/70645/ypoxrewtikh-katartish-proswpikoy-epixeirhsewn-trofimwn-neo-plaisio
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https://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=NDY4OzQ0NDtodHRwczovLzIxLTI3LmFudGFnb25pc3Rpa290aXRhLmdyL2V4b3N0cmVmZWlhLW1pa3JvbWVzYWlvbi1lcGljaGVpcmlzZW9uLTIvOzszYmI2Y2M2Yzk1OWUwOTJkZGRkZjJmOTkxZDUwMTMyYg%3D%3D


i. έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη (δηλαδή συνεχόμενη δωδεκάμηνη λειτουργία) κλεισμένη διαχειριστική 
χρήση  

ii. δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 
μεγαλύτερα έσοδα) κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης σε έναν 
(1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας  

iii. διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης  
iv. έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 

υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των δηλωθέντων στοιχείων που 
τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. 

 
Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 
 
Επιλέξιμες δαπάνες 
Για τη διαμόρφωση του προϋπολογισμού των προς χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων στη Δράση, 
επιλέξιμες βασικές κατηγορίες δαπανών είναι οι ακόλουθες: 

• Προμήθεια εξοπλισμού, απαραίτητου για τη λειτουργία της επιχείρησης και την άσκηση της 
οικονομικής δραστηριότητάς της καθώς και εξοπλισμού για την προστασία του περιβάλλοντος και 
εξοικονόμησης ενέργειας 

• Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών, όπως πιστοποιήσεις, απόκτηση τεχνογνωσίας, σχεδιασμού 
συσκευασίας κλπ 

• Δαπάνες Λογισμικού 
• Δαπάνες προβολής, προώθησης & δικτύωσης μέσω συμμετοχής σε επαγγελματικές εκθέσεις 

  
Συμπληρωματικά, ενισχύονται δαπάνες για: 

• μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού, 
• έμμεσες δαπάνες. 

 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 
Η διάρκεια υλοποίησης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων ορίζεται σε δεκαοκτώ (18) μήνες, από την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης. 
 
Ελάχιστος προϋπολογισμός επενδυτικών σχεδίων: 80.000€.  
 
Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει το 
διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών, που επετεύχθη σε μία από τις τρεις πλήρεις (ή λιγότερες 
εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει τρεις) κλεισμένες διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 200.000€.  
 
Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης θα πρέπει να αποδεικνύεται ότι τουλάχιστον το είκοσι 
πέντε τοις εκατό (25%) της Ιδιωτικής Συμμετοχής του προτεινόμενου προϋπολογισμού εξασφαλίζεται με 
ίδια κεφάλαια. 
 
Σημαντικό! Είναι υποχρεωτική η επίτευξη αύξησης των εξαγωγών της ενισχυόμενης επιχείρησης [(σε 
σχέση με το ποσό των εξαγωγών της κατά το έτος βάσης (φορολογικό έτος 2024)] σε ύψος τουλάχιστον 
ίσο με το 70% της δημόσιας δαπάνης ολοκλήρωσης, η οποία θα πρέπει να επιτευχθεί το αργότερο εντός 
τριετίας από την ολοκλήρωση της πράξης. 
 
Τα ποσοστά ενίσχυσης των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι ενιαία για όλες τις επιλέξιμες δαπάνες των 
επενδυτικών σχεδίων και κυμαίνονται από 40% έως 50% επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού κάθε 
αίτησης χρηματοδότησης, ανάλογα με την Κατηγορία Περιφέρειας υλοποίησής της. 
 
Υποβολή αιτήσεων: από 17.07.2025 έως 09.10.2025  
 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις 
οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ δεν θα είναι 
δυνατό να υποβληθούν. 

https://www.diaxeiristiki.gr/images/ANTAGWNISTIKOTHTA_2021-2027/EKSOSTREFEIA-MME/9%CE%A0%CE%98%CE%A7%CE%97-%CE%9F%CE%A9%CE%91_%CE%A5%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%95%CE%9E%CE%A9%CE%A3%CE%A4%CE%A1%CE%95%CE%A6%CE%95%CE%99%CE%91_%CE%9C%CE%BC%CE%95.pdf
https://www.diaxeiristiki.gr/images/ANTAGWNISTIKOTHTA_2021-2027/EKSOSTREFEIA-MME/9%CE%A0%CE%98%CE%A7%CE%97-%CE%9F%CE%A9%CE%91_%CE%A5%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%95%CE%9E%CE%A9%CE%A3%CE%A4%CE%A1%CE%95%CE%A6%CE%95%CE%99%CE%91_%CE%9C%CE%BC%CE%95.pdf
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https://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=NDY4OzQ0NDtodHRwczovL2FwcC5vcHNrZS5nci87OzFhZjcyMDY0ZGYyZTlkMDczNjQ0YjFiN2M0YmY5ZGU0


 
Για την αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η συγκριτική αξιολόγηση. 
 
Ενημέρωση – Επικοινωνία 
 
Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 
 Δια ζώσης 
• Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
• Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 
  
Τηλεφωνικά 
• Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
• Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 
 
E-mail: infoepan@mou.gr 
 

 
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΡΑΣΗΣ  
 «Ερευνώ στην Ήπειρο» 

 

 
Πρόσκληση υποβολής προτάσεων  

χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων για έρευνα στην Περιφέρεια Ηπείρου  
στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 

«Ερευνώ στην Ήπειρο» 
 
Η δράση «Ερευνώ στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος» 2021-2027 και ειδικότερα 
στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 01 «Ενίσχυση της περιφερειακής οικονομίας μέσω της αξιοποίησης 
της έρευνας και της καινοτομίας», του ειδικού Στόχου RSO1.3: «Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και 
της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω 
παραγωγικών επενδύσεων». 
 
Βασικός στόχος της δράσης “Ερευνώ στην Ήπειρο” είναι η προώθηση συνεργασιών / συμπράξεων μεταξύ 
επιχειρήσεων και ερευνητικών οργανισμών και η υποστήριξη υφιστάμενων επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου, που επενδύουν στην έρευνα και 
στην καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων ή / και υπηρεσιών τα οποία 
προγραμματίζουν να διαθέσουν στην αγορά, καθώς και / ή σε καινοτόμες διεργασίες και διαδικασίες στην 
παραγωγή των προϊόντων τους. Κάθε επιχείρηση μπορεί να συμμετέχει στο πλαίσιο της δράσης είτε 
μεμονωμένα, είτε σε συνεργασία με άλλες επιχειρήσεις, είτε σε συνεργασία με Ερευνητικούς Οργανισμούς 
ή/και με άλλες επιχειρήσεις, με τους εξής τρόπους: 
• από επιχειρήσεις (μεμονωμένη επιχείρηση ή συνεργασία επιχειρήσεων) οι οποίες δύνανται να 

υλοποιήσουν τέτοιες δράσεις είτε μέσω σύμβασης με Ερευνητικούς Οργανισμούς είτε με τα 
ερευνητικά τους τμήματα, ή 

• μέσω της δυνατότητας διαμόρφωσης συνεργατικών σχημάτων συνεργασίας επιχειρήσεων με 
κατάλληλους Ερευνητικούς Οργανισμούς στο πλαίσιο ερευνητικών κοινοπραξιών μεσοπρόθεσμης 
διάρκειας. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί ο συνολικός προϋπολογισμός των επιχειρήσεων να είναι 
μεγαλύτερος ή ίσος με 30% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου και κάθε επιχείρηση θα πρέπει να 
έχει ουσιαστική συμμετοχή στο έργο με τουλάχιστον 15% του συνολικού π/υ. 

 
Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), οι οποίες είναι: 
01. Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία  
02. Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες  
03. Αγροδιατροφική Αλυσίδα  
04. Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία  
05. Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα  
07. Αειφόρος Ενέργεια  
08. Ψηφιακές Τεχνολογίες 

mailto:infoepan@mou.gr


 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου 
& Ιονίων Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε ερευνητικού σχεδίου θα πρέπει να είναι ανάλογος με το 
επιδιωκόμενο ερευνητικό αντικείμενο και μπορεί να κυμαίνεται από 50.000€ έως 300.000€ ή έως 
400.000€ εφόσον συμμετέχουν 2 επιχειρήσεις και παραπάνω. 
 
Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% ανά κατηγορία έρευνας και είδος Φορέα και 
συνεργασίας μεταξύ Φορέων. 
 
Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή από 21/07/2025 στις 13:00 και έως την 30/09/2025 και θα κλείσει 
στις 15:00 της συγκεκριμένης ημέρας. Μετά τη λήξη της ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής 
των αιτήσεων χρηματοδότησης, δεν γίνεται αποδεκτή καμία υποβολή επενδυτικού σχεδίου. 
 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στην ελληνική γλώσσα, από τον δυνητικό Δικαιούχο 
μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
(https://app.opske.gr/) με την ένδειξη «Ερευνώ στην Ήπειρο» και συνοδεύεται από όλα τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά που προβλέπονται στο Παράρτημα IV. 
 
Περισσότερες πληροφορίες εδώ:  
https://www.diaxeiristiki.gr/images/PEP%202021-2027/HPEIROS/EREYNW-STIN-
HPEIRO/2025.06.27.prokirixi.pdf  
 

 
 

Πρόγραμμα Στήριξης για επενδύσεις  
στη μεταποίηση, εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων 

 
 

 
 

1η Πρόσκληση  
για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση «Π3-73-2.3 –  

Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη  
γεωργικών προϊόντων»  

 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023– 2027. 

Αφορά επενδύσεις από 400.001 € έως 5.000.000 €,  
με ενίσχυση από 40% - 75%, ανάλογα την περιοχή  

 
Στόχος της παρέμβασης «Π3-73-2.3 - Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/ εμπορία και/ή ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων» είναι η αύξηση της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων, για την κάλυψη των 
αναγκών της χώρας σε μεταποιημένα ποιοτικά προϊόντα αλλά και την αύξηση των δυνατοτήτων διείσδυσης 
στις διεθνείς αγορές, μέσω της αξιοποίησης της πρώτης ύλης της πρωτογενούς παραγωγής, της 
ενσωμάτωσης της καινοτομίας, της ανάπτυξης μεθόδων και διαδικασιών προστασίας του περιβάλλοντος 
που περιορίζουν το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής. Καθοριστική σημασία για τη στήριξη των 
επενδύσεων έχει τόσο η διατήρηση όσο και η δημιουργία θέσεων εργασίας, συμβάλλοντας στην κοινωνική 
σταθερότητα και στην οικονομική ανάπτυξη τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο καθώς και η 
προστασία της ανθρώπινης υγείας. 
 
Η Δράση θα υλοποιηθεί με πόρους του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 συνολικού ύψους 134.639.733€ και αφορά την 
ενίσχυση πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, καθώς και μεγάλων επιχειρήσεων σε όλη την 
Ελληνική Επικράτεια. 

https://app.opske.gr/
https://www.diaxeiristiki.gr/images/PEP%202021-2027/HPEIROS/EREYNW-STIN-HPEIRO/2025.06.27.prokirixi.pdf


Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων 
χρησιμοποιώντας μεθόδους φιλικές προς το περιβάλλον, ενώ ταυτόχρονα θα δημιουργήσει και νέες θέσεις 
εργασίας. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Δικαιούχοι της Παρέμβασης είναι : 

• νομικά πρόσωπα: Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε, Α.Ε. Ι.Κ.Ε., 
• ατομικές επιχειρήσεις, 
• αγροτικοί συνεταιρισμοί, αγροτικές εταιρικές συμπράξεις, ανώνυμες εταιρείες των οποίων η 

πλειοψηφία των μετοχών ανήκει σε αγροτικούς συνεταιρισμούς, 
• ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, συγχωνεύσεις οργανώσεων παραγωγών, ενώσεις 

οργανώσεων παραγωγών. 
 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ 
Ο αιτούμενος προϋπολογισμός των αιτήσεων θα κυμαίνεται μεταξύ 400.001€ και 5.000.000€. 
Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός των πράξεων καλύπτεται από την Δημόσια Ενίσχυση και την ιδιωτική 
συμμετοχή του δικαιούχου. 
 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
Η ένταση ενίσχυσης καθορίζεται ως εξής: 

1. Στα μικρά νησιά Αιγαίου, η ένταση ενίσχυσης ανέρχεται στο 75% και αφορά όλα τα νησιά του 
Αιγαίου πλην Εύβοιας και Κρήτης. 

2. Στις Περιφέρειες Ιονίου, Κρήτης, στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας και στους Δήμους 
Μεγαλόπολης, Τρίπολης, Γορτυνίας της Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας και στο Δήμο Οιχαλίας 
της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, η ένταση ενίσχυσης 
ανέρχεται στο 65%. 

3. Στις Περιφέρειες Πελοποννήσου, πλην των ανωτέρω τεσσάρων Δήμων, και στις Περιφέρειες Δυτικής 
Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, Ηπείρου, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
η ένταση ενίσχυσης ανέρχεται στο 50%. 

4. Στην Περιφέρεια Αττικής, η ένταση ενίσχυσης ανέρχεται στο 40%. 
 
*** Για τις περιπτώσεις επενδυτικών δαπανών που στοχεύουν σε εξοικονόμηση ενέργειας, ύδατος, μείωση 

εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου και μείωση αποβλήτων, σε ποσοστό από 20% και άνω του συνολικού 
αιτούμενου προϋπολογισμού της αίτησης στήριξης, προβλέπεται η προσαύξηση της έντασης 
ενίσχυσης της συγκεκριμένης δαπάνης κατά ποσοστό 10% 

 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΛΑΔΟΙ 
Οι πρώτες ύλες και τα τελικά προϊόντα που ενισχύονται, ανήκουν στους ακόλουθους κλάδους: 
• Κρέας 
• Γάλα 
• Αυγά 
• Μέλι 
• Αναπήνιση Κουκουλιών 
• Ζωοτροφές 
• Δημητριακά 
• Ελαιούχα προϊόντα 
• Οπωροκηπευτικά 
• Οίνος 
• Ξύδι 
• Άνθη 
• Φαρμακευτικά και αρωματικά φυτά 
• Σπόροι και πολλαπλασιαστικό υλικό 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
• Αγορά οικοπέδου χωρίς κτίσμα (έως 10% των συνολικών επιλέξιμων δαπανών) 
• Κατασκευή ή βελτίωση κτηριακών υποδομών. 
• Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου της μονάδας. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένου και του εξοπλισμού 

εργαστηρίων. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, 

εξοικονόμησης ύδατος και ενέργειας, μείωσης εκπομπών αερίου θερμοκηπίου. 



• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού επεξεργασίας αποβλήτων (υγρών, στερών και αερίων). 
• Δαπάνες σύνδεσης με δίκτυα ηλεκτροδότησης, υδροδότησης, τηλεφωνίας, γεωθερμίας. 
• Αγορά καινούργιων οχημάτων. 
• Απόκτηση πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας από αρμόδιους οργανισμούς. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού μηχανογράφησης, γραφείων και ασφάλειας 

επιχείρησης. 
• Απόκτηση ή ανάπτυξη λογισμικού και αποκτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, αδειών, δικαιωμάτων 

διανοητικής ιδιοκτησίας, εμπορικών σημάτων, δημιουργία αναγνωρίσιμου σήματος (ετικέτας) του 
προϊόντος, έρευνα αγοράς για τη διαμόρφωση της εικόνας του προϊόντος (συσκευασία, σήμανση). 

• Γενικές και άυλες δαπάνες (οι δαπανών να μην υπερβαίνουν το 10% του αιτούμενου προϋπολογισμού). 
 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
Οι προϋποθέσεις χορήγησης της Δημόσιας Ενίσχυσης καθώς και οι υποχρεώσεις των δικαιούχων τόσο κατά 
την υλοποίηση της επένδυσης όσο και για το χρονικό διάστημα των πέντε (5) ετών, εκκινούν από την 
ημερομηνία έκδοσης της απόφασης. 
 
ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Στο πλαίσιο της Παρέμβασης ενισχύονται αιτήσεις στήριξης : 
Οι αιτήσεις στήριξης που πληρούν το σύνολο των όρων επιλεξιμότητας βαθμολογούνται με βάση τα κριτήρια 
επιλογής, τη μοριοδότηση ανά κριτήριο, τους συντελεστές βαρύτητας και την ελάχιστη βαθμολογία ανά 
κατηγορία επενδύσεων. 
Οι αρχές που διέπουν τα κριτήρια επιλογής αφορούν στα εξής: 
• Επεξεργασία βιολογικών πρώτων υλών, πρώτων υλών παραγόμενων με μεθόδους φιλικές προς το 

περιβάλλον. 
• Παραγωγή προϊόντων ποιότητας (όπως ΠΟΠ, ΠΓΕ, βιολογικά προϊόντα). 
• Προστασία του περιβάλλοντος, συμβολή στον μετριασμό και στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. 
• Χρήση καινοτομίας και νέων τεχνολογιών. 
• Εξοικονόμηση ύδατος. 
• Διατήρηση υφιστάμενων θέσεων απασχόλησης κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης και 

αύξησή τους. 
• Μέγεθος επιχείρησης. 
• Ωριμότητα επενδυτικού σχεδίου (χρήση ιδίων κεφαλαίων). 
• Εξωστρέφεια επιχείρησης. 
• Κατηγορία περιοχής Παρέμβασης. 
• Επεξεργασία πρώτων υλών, προερχόμενων από συμβολαιακή γεωργία. 
• Μείωση του αποτυπώματος άνθρακα. 
 
Η υποβολή των ηλεκτρονικών αιτήσεων στήριξης και φακέλων υποψηφιότητας γίνεται στο ΟΠΣΚΕ.  
Έναρξη υποβολής Αιτήσεων: 07-05-2025 και  
Λήξη υποβολής Αιτήσεων: 05-09-2025 και ώρα 23:59.  
 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ   
– Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Δράση – εδώ 

 
 
 

Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα: Νέα Δράση 
«Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία  

Ελλάδας – Τουρκίας» 
 
 

https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/metapoiisi/2021/1prosklhsh_parembashP3-73-2.3_170425.pdf


 
Δημοσιεύθηκε η νέα Δράση του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα «Διμερής Επιστημονική και 
Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Τουρκίας», προϋπολογισμού 3.000.000 €. Η Δράση αποσκοπεί στην 
ενίσχυση της επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, καθώς και στην 
ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων και των υπόλοιπων φορέων που δραστηριοποιούνται στο 
οικοσύστημα της έρευνας και καινοτομίας, καλύπτοντας το μέγιστο δυνατό φάσμα των δυνητικών 
Δικαιούχων. Η δυναμική που δημιουργείται μέσω της συνεργασίας προωθεί τη δημιουργία δικτύων 
ερευνητών και την ενίσχυση της υφιστάμενης συνεργασίας και εκτιμάται ότι μπορεί να ενισχύσει την 
πρόσβαση σε άλλες πηγές χρηματοδότησης για διεθνή επιστημονικά και τεχνολογικά προγράμματα. 
  
Δικαιούχοι της Δράσης είναι: επιχειρήσεις και ερευνητικοί οργανισμοί. 
  
Δικαίωμα υποβολής πρότασης έχουν συμπράξεις: 
• Ιδιωτικών Φορέων (επιχειρήσεων όλων των μεγεθών), 
• Δημοσίων Φορέων (Ερευνητικοί & Τεχνολογικοί φορείς, Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, 

Ινστιτούτα και Εργαστήρια αυτών) και 
• Λοιπών Φορέων κατά τα παραπάνω οριζόμενα, και από τα δύο κράτη. 
  
Οι προτάσεις θα περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον δύο συνεργαζόμενους φορείς (με τον Συντονιστή 
συμπεριλαμβανόμενο) από την ελληνική πλευρά, δηλαδή έναν (1) ερευνητικό οργανισμό και μία (1) 
Μικρομεσαία Επιχείρηση.. 
  
Μέγιστος προϋπολογισμός έργου: 200.000 € ανά έργο ανά χώρα. 
  
Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% 
  
Τα έργα που θα προταθούν για χρηματοδότηση θα είναι επιλέξιμα, εφόσον αφορούν σε έργα έρευνας και 
ανάπτυξης και το ενισχυόμενο έργο εμπίπτει σε μία ή και στις δύο από τις ακόλουθες κατηγορίες: 
α) βιομηχανική έρευνα (industrial research) 
β) πειραματική ανάπτυξη (experimental development) 
  
Η ένταση ενίσχυσης του έργου έρευνας και ανάπτυξης ενός δικαιούχου καθορίζεται από τον χαρακτηρισμό 
της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική ανάπτυξη) κάθε ενότητας 
εργασίας του έργου και το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή/Μικρή, Μεσαία, Μεγάλη). 
  
Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. 
 
Περίοδος υποβολής: από 3/6/2025 έως 22/9/2025 (και ώρα 15:00) 
  
Επικοινωνία – Πληροφορίες 
Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πµ έως 2:00 µµ 
Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση από 9:00 πμ έως 
4:30 μμ 
Εmail: infoepan@mou.gr 
Ιστοσελίδες: www.antagonistikotita.gr  www.espa.gr 

https://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=NDYzOzQ0NDtodHRwczovLzIxLTI3LmFudGFnb25pc3Rpa290aXRhLmdyL2RpbWVyaXMtZXBpc3RpbW9uaWtpLWthaS10ZWNobm9sb2dpa2ktc3luZXJnYXNpYS1lbGxhZGFzLXRvdXJraWFzLzs7MzllZTM1OTY0MmI2ZTFjYWQxMzNhNjNlYTViOGUxNTk%3D
https://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=NDYzOzQ0NDtodHRwczovLzIxLTI3LmFudGFnb25pc3Rpa290aXRhLmdyL2RpbWVyaXMtZXBpc3RpbW9uaWtpLWthaS10ZWNobm9sb2dpa2ktc3luZXJnYXNpYS1lbGxhZGFzLXRvdXJraWFzLzs7MzllZTM1OTY0MmI2ZTFjYWQxMzNhNjNlYTViOGUxNTk%3D
mailto:%20infoepan@mou.gr
https://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=NDYzOzQ0NDtodHRwOi8vd3d3LmFudGFnb25pc3Rpa290aXRhLmdyLzs7ZDI4NzhhMDVlODY4YTQ0NTU5YzY4YzVlZWY0ZTQxZTA%3D
https://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=NDYzOzQ0NDtodHRwOi8vd3d3LmVzcGEuZ3IvOztmZTczNjcyY2ZiYTZlNzc0MTFhNDAxMTY5ZTRhMjI0ZQ%3D%3D


  
Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστέλλουν ηλεκτρονικά μηνύματα στη Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), στην ηλεκτρονική διεύθυνση Turkiye@gsrt.gr 
  
Λεπτομέρειες και Πρόσκληση της Δράσης, εδώ:  
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=6859  

 
 
 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης 
για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων  

υπέγραψε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων  
υπέγραψε ο ΥπΑΑΤ, Κώστας Τσιάρας 

Καθορίζει το πλαίσιο εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1 
«Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, 

του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» 
 
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας με τη συνεργασία του Γενικού Γραμματέα 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν την υπογραφή της 
Υπουργικής Απόφασης  για τον καθορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1 
«Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, του 
Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027». 
 

• Ο προϋπολογισμός της Παρέμβασης (δημόσια δαπάνη) ανέρχεται στα 70 εκατ. ευρώ, ωστόσο θα 
δοθεί υπερδέσμευση, ανάλογα με την υπερβάλλουσα ζήτηση. 

 
Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι τα μέλη των Επιχειρησιακών Ομάδων (Ε.Ο.) Τα μέλη δύναται να είναι φυσικά 
πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) ή νομικά πρόσωπα οποιασδήποτε μορφής τα οποία συνδέονται μεταξύ 
τους με συμφωνητικό συνεργασίας. 

• Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα. 
• Η ένταση της ενίσχυσης ανέρχεται στο 100%. 
• Η ενίσχυση αφορά σε αιτήσεις στήριξης με συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό από 200.000€ έως 

500.000€. 
 
Η παραπάνω παρέμβαση αποσκοπεί στη συνεργασία φορέων με στόχο την: 
1. ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων στην πρωτογενή παραγωγή 
(γεωργικές/κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις), στο δασικό τομέα και στον τομέα των τροφίμων (μεταποίηση), 
2. αναζήτηση νέων καλλιεργητικών πρακτικών και πρακτικών παραγωγής που συμβάλλουν στην 
προστασία του περιβάλλοντος αλλά και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 
3. αξιοποίηση τεχνολογικών γνώσεων, νέων ή παραδοσιακών πρακτικών, ερευνητικών αποτελεσμάτων και 
οργανωτικών, τεχνολογικών καινοτομιών και την ενσωμάτωσή τους στην πράξη μέσω πιλοτικών 
εφαρμογών. 
 
Η χρηματοδότηση αφορά αποκλειστικά στη δημιουργία των Ε.Ο. και στην υλοποίηση ενός συγκεκριμένου 
Επιχειρησιακού Σχεδίου (project). Ειδικότερα, η ενίσχυση αφορά σε ενέργειες προετοιμασίας για τη 
δημιουργία της Ε.Ο., σε ενέργειες για την υλοποίηση πιλοτικής εφαρμογής με σκοπό την ενσωμάτωση 
συγκεκριμένου ερευνητικού αποτελέσματος, καινοτομίας στην πράξη καθώς και στη διάδοση των σχετικών 
αποτελεσμάτων. Στο πλαίσιο αυτό δεν χρηματοδοτείται η ανάπτυξη βασικής έρευνας.  
Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και από το Ελληνικό Δημόσιο (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων – 
Π.Δ.Ε.). 
 
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση προς τους υποψηφίους δικαιούχους 
στην οποία θα εξειδικευθούν οι όροι και προϋποθέσεις υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων στήριξης. 
 
Στόχος η ολοκλήρωση ενός αναπτυξιακού, βιώσιμου, ευφυούς, ασφαλούς, πλήρους και λειτουργικού Τομέα 
Αγροτικής Ανάπτυξης προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και των Ελλήνων αγροτών. 
 
Δείτε το Δελτίο Τύπου εδώ:  

mailto:Turkiye@gsrt.gr
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=6859
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325


https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/17746-dt180325  

 
 
 

ΠΡΟ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
«Απασχολώ στην Ήπειρο»  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ήπειρος 2021-2027 
 
 

 
 

Προδημοσίευση Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων 
για δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας στην Περιφέρεια Ηπείρου  

στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 
 
Η δράση «Απασχολώ στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» και 
ειδικότερα στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 4Β «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου 
δυναμικού», του ειδικού Στόχου ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα 
ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της 
υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες 
στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της 
αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας». 
 
Βασικός στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που δραστηριοποιούνται 
στους παραγωγικούς τομείς αιχμής της περιφέρειας Ηπείρου για τη δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας 
(ΝΘΕ), με την πρόσληψη ανέργων με υψηλά τυπικά προσόντα. Η χρηματοδότηση αφορά το πλήρες 
μισθολογικό κόστος και τις εργοδοτικές εισφορές για διάστημα 18 μηνών. Με την λήξη του 18μηνου η 
επιχείρηση αναλαμβάνει την υποχρέωση διατήρησης της ΝΘΕ για επιπλέον διάστημα 4 μηνών. 
 
Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 3.500.000€. Συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα 
με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 
108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Δικαιούχοι της δράσης είναι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στους τομείς: 

• Υλικά – Κατασκευές και Βιομηχανία 
• Τουρισμός – Πολιτισμός – Δημιουργικές Βιομηχανίες 
• Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
• Περιβάλλον – Κυκλική Οικονομία 
• Βιοεπιστήμες – Υγεία και Φάρμακα 
• Αειφόρος Ενέργεια 
• Ψηφιακές Τεχνολογίες 

 
Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της παρούσας 
πρόσκλησης μόνο μιας πρότασης. 
Κάθε ΝΘΕ μπορεί να καλύπτεται είτε με έναν (1) ωφελούμενο πλήρους απασχόλησης, είτε με δύο (2) 
ωφελούμενους μερικής απασχόλησης, αρκεί να πληρούνται τα ανωτέρω όρια. 

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325


 
Οι επιχορηγούμενες ΕΜΕ που θα δημιουργηθούν κατά την υλοποίηση της πράξης πρέπει να είναι 
πρόσθετες (δηλ. να προσαυξάνουν) ως προς τις ΕΜΕ της επιχείρησης του διαστήματος 1/7/2024 – 
30/6/2025. 
Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) και το σύνολο των προϋποθέσεων 
συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ  
Το ποσοστό της επιχορήγησης ανέρχεται σε 100% η οποία θα αποδίδεται σε κάθε στάδιο πιστοποίησης του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες των ακόλουθων κατηγοριών: 

• Άμεσες Δαπάνες προσωπικού: Πλήρες Μισθολογικό Κόστος Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ). 
• Έμμεσες Δαπάνες: 5% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

 
Ανάλογα με τον αριθμό των εργαζομένων της επιχείρησης το διάστημα 1/7/2024 – 30/6/2025 σε ΕΜΕ, 
ισχύουν τα κάτωθι για την χρηματοδότηση δημιουργίας νέας θέσης εργασίας (ΝΘΕ): 

• Επιχειρήσεις με προσωπικό από μία (1) έως και τρείς (3) ΕΜΕ: Xρηματοδότηση μίας (1) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό έως και εννιά (9) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και δύο (2) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό έως και δεκαεννιά (19) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και τριών (3) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό άνω των δεκαεννιά (19) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και τεσσάρων (4) 

ΝΘΕ. 
 
Για τον υπολογισμό του συνολικού επιχορηγούμενου υπολογισμού, για κάθε ΝΘΕ λαμβάνονται υπόψη 18 
μήνες απασχόλησης καθώς και επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας, δηλαδή 
συνολικά 21 μισθοδοσίες, καθώς και επιπλέον 5% που αφορά το κόστος επιλέξιμων έμμεσων δαπανών. 
 
Μέγιστο επιλέξιμο (μεικτό) κόστος ανά ανθρωπομήνα πλήρους απασχόλησης, ανάλογα με το εκπαιδευτικό 
επίπεδο του ωφελούμενου 

• Δίπλωμα/Πτυχίο Μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: έως 1.300€ 
• Πτυχίο Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή/και Μεταπτυχιακό τίτλο: έως 1.900€ 
• Διδακτορικό δίπλωμα: 2.000€ 

 
ΥΠΟΒΟΛΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΕΝΤΑΞΗ 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι άμεση (FiFo), ήτοι κάθε αίτηση χρηματοδότησης που 
υποβάλλεται αξιολογείται με τήρηση σειράς προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: εδώ 

 
 
 

Αρχή Προστασίας Δεδομένων - GDPR:  
Ψηφιακά εργαλεία υποστήριξης  

υποκειμένων και υπευθύνων επεξεργασίας δεδομένων  
και επαγγελματιών της προστασίας δεδομένων 

 
 

 
 

https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1108&permalink=pro-dimosieusi-drasis-apasxolo-stin-ipeiro-maios-2025-programma-ipeiros-2021-2027


Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων, στο πλαίσιο της συνεχούς υποστήριξης των υποκειμένων δεδομένων, 
υπευθύνων επεξεργασίας αλλά και των επαγγελματιών του τομέα της προστασίας δεδομένων, εγκαινιάζει 
τον ενιαίο χώρο των νέων ψηφιακών της εργαλείων, τα οποία είναι πλέον διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της 
Αρχής https://www.dpa.gr/online-toolkits. 
 
Τα ψηφιακά εργαλεία αυτά αποσκοπούν στη στοχευμένη ενημέρωση, καθοδήγηση και διευκόλυνση όλων 
των ενδιαφερομένων για την αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθεσίας προστασίας προσωπικών 
δεδομένων. 
 
- Ψηφιακός Βοηθός για την Υποβολή Καταγγελίας 
Παρέχει καθοδήγηση για την ορθή υποβολή καταγγελίας, υποδεικνύοντας τα απαραίτητα στοιχεία που 
πρέπει να συγκεντρωθούν για την τεκμηρίωσή της. 
- Ψηφιακός Βοηθός για την Άσκηση Δικαιωμάτων 
Διευκολύνει την άσκηση των δικαιωμάτων των πολιτών απέναντι στους υπευθύνους επεξεργασίας, σε 
περίπτωση που προκύπτουν προβλήματα σχετικά με την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων. 
- Ψηφιακός Βοηθός Αξιολόγησης Περιστατικού Παραβίασης 
Βοηθά τους υπευθύνους επεξεργασίας δεδομένων να αξιολογήσουν, μέσω ερωταπαντήσεων, εάν ένα 
περιστατικό συνιστά παραβίαση προσωπικών δεδομένων και αν απαιτείται η γνωστοποίησή του στην Αρχή. 
- byDesign – Ψηφιακός Βοηθός Συμμόρφωσης ΜμΕ 
Διευκολύνει τη συμμόρφωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 
Δεδομένων (ΓΚΠΔ). Μια μικρομεσαία επιχείρηση μπορεί να σχεδιάσει τη συμμόρφωσή της με τον ΓΚΠΔ μέσω 
10 ερωτήσεων. 
- byDefault – ColLab – Χώρος DPO & Επαγγελματιών Προστασίας Δεδομένων 
Προσφέρει έναν ψηφιακό χώρο για την ανταλλαγή εξειδικευμένης γνώσης και εμπειρίας στους 
επαγγελματίες του τομέα, μέσω συζητήσεων και μιας ψηφιακής βιβλιοθήκης με υποστηρικτικό υλικό. 
- byDesign Guidance Documentation – Βασική Καθοδήγηση και Επεξήγηση Θεμάτων Προστασίας 
Δεδομένων 
Το υλικό αυτό παρέχει ουσιαστική καθοδήγηση σχετικά με τις κρίσιμες απαιτήσεις του ΓΚΠΔ, προσφέροντας 
πρακτική βοήθεια για τη νόμιμη επεξεργασία προσωπικών δεδομένων και την υλοποίηση της αρχής της 
προστασίας των δεδομένων κατά τον σχεδιασμό προϊόντων και υπηρεσιών ΤΠΕ. 
 

Ιστοσελίδα των εργαλείων: https://www.dpa.gr/online-toolkits. 
 

 
 

 
Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 

όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
 

Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις 
και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά 

https://www.dpa.gr/
https://www.dpa.gr/online-toolkits
https://www.dpa.gr/online-toolkits
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home


άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις 
συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες 
χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε 
να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις 
χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις 
εισαγωγές και εξαγωγές. 
 

Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 
 

Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

ΟΔΗΓΟΣ ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
 

 
Σχεδιάζει η εταιρεία σας να εξάγει αγαθά εκτός της ΕΕ;  
Αυτή η ενότητα σας βοηθά να καταλάβετε αν η εταιρεία σας είναι έτοιμη για εξαγωγή και περιγράφει τα διάφορα 
στάδια της διαδικασίας εξαγωγής. 
 

5 βήματα για την εξαγωγή ενός προϊόντος 

 
 

https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/content/odigos-exagogis-emporeymaton
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/content/odigos-exagogis-emporeymaton


 

Enterprise Europe Network-Hellas του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων                                                                                

 
 

Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο δίκτυο  
επιχειρηματικής υποστήριξης στον κόσμο.  

Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς,  
3.000 εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων  

σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς τομείς. 
Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  

και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 
Πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε 

την επιχείρησή σας; 
Επιχειρηματικές Συνεργασίες 
Το Enterprise Europe Network μπορεί να βοηθήσει την επιχείρησή σας να βρει τους κατάλληλους διεθνείς 
συνεργάτες για να αναπτυχθεί και να επεκταθεί στο εξωτερικό. 
Το Δίκτυο έχει την εμβέλεια και την τεχνογνωσία για να βρει τους κατάλληλους συνεργάτες για εσάς, έτσι 
ώστε: 

 να κατασκευάσετε ή να διανείμετε τα προϊόντα σας 
 να αποκτήσετε πρόσβαση σε νέες αγορές και να προωθήσετε νέες τεχνολογίες σε όλο τον κόσμο 
 να βρείτε την τεχνολογία που χρειάζεστε για να προωθήσετε την καινοτομία στην επιχείρησή σας 
 να συνεργαστείτε σε έργα έρευνας και ανάπτυξης 

  
1. Επικοινωνήστε 
Επικοινωνήστε με το τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων. Ένας ειδικός: 

 κοιτά τις ανάγκες και τους στόχους σας 
 αξιολογεί εάν είστε έτοιμοι για διεθνείς συνεργασίες 
 σας συμβουλεύει πώς να προετοιμαστείτε καλύτερα για τη διεθνοποίηση 
 εντοπίζει τον καλύτερο τρόπο για να βρείτε έναν συνεργάτη που να ταιριάζει στις ανάγκες σας 

  
2. Αναζητήστε συνεργάτες 
Οι σύμβουλοι του Δικτύου αναζητούν πιθανούς συνεργάτες για εσάς, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα. 
Αυτοί: 

 επικοινωνούν με τους κατάλληλους ειδικούς 
 αξιοποιούν τη βάση δεδομένων του Δικτύου με επιχειρηματικές ευκαιρίες 
 σάς βοηθούν να συμμετάσχετε σε διεθνείς εκδηλώσεις και επιχειρηματικές αποστολές 

  
Βάση δεδομένων 
Το Δίκτυο διαχειρίζεται τη μεγαλύτερη ηλεκτρονική βάση δεδομένων με επιχειρηματικές ευκαιρίες στην 
Ευρώπη. Περιλαμβάνει χιλιάδες αιτήματα και προσφορές επιχειρηματικής, τεχνολογικής και ερευνητικής 
συνεργασίας από εταιρείες και ιδρύματα έρευνας και ανάπτυξης. Μπορούμε να είμαστε σε συνεχή 
επικοινωνία μαζί σας για να σάς κρατάμε ενήμερους για νέα αιτήματα και προσφορές. 



 
3. Μείνετε σε επαφή 
  
Όταν βρείτε έναν κατάλληλο συνεργάτη, ένας ειδικός θα σας συμβουλεύσει και θα σας υποστηρίξει σε όλη 
τη διαδικασία της συνεργασίας. Δουλειά μας είναι να φροντίσουμε να πετύχετε τους στόχους σας και να 
γίνει πιο ανταγωνιστική η επιχείρησή σας. Αυτό θα είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας σας με το Δίκτυο. 
  

Τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
  

Ενημέρωση  G.D.P.R. 
 

Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες, 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 
(GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη 
στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 
Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 

Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
no-gdpr@cci-ioannina.gr 

        

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
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https://www.instagram.com/epimelitirioioa/?hl=el
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